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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos nove (09) dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 
Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, 
Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, José Willame Santiago da Silva Paz 
Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que 
constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na 
sequencia o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário, Sr. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata 
da Sessão anteriores que após lida apreciada e aprovada, será por todos assinada.  Dando continuidade o Sr. 
Presidente franqueou a palavras aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem os vereadores: Lorim 
da Caçamba e Adenilson Lopes retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys estava ausente do 
plenário. Não havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar dentro do pequeno expediente, o Sr. 
Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, autorizou a Assistente de Plenário 
Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura das proposições: Foram lidas respectivamente as proposições: 
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 34/2025 ao Projeto de Resolução nº 
006/2025, de autoria do Poder Legislativo, que “Cria no âmbito da Câmara Municipal de Pedreiras, a “Medalha 
do Mérito Educacional Professor José de Ribamar de Oliveira (Professor Maçarico)”, destinada a reconhecer 
professores que tenham prestado relevantes serviços à educação do município”. PARECER DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 36/2025 ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 21/2025 de autoria 
do vereador JAMISON FERNANDES SILVA que “Concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Marcos Aurélio 
Alves Freitas.” Em seguida o SR. Presidente submeteu respectivamente os pareceres o Projeto de Resolução 
006/2025 e o Projeto de Decreto Legislativo 021/2025 à apreciação e votação. Ao final, declarou-os, aprovados. 
Foi lida a Proposição: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 22/2025 - MARIA WALDIRENE SILVA Concede a 
Medalha Samuel Barreto ao Sr. Edivaldo Sousa dos Santos. Logo após o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de 
Decreto à Comissão de Legislação Justiça e Redação Final. Foi lida a proposição: PARECER DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO: 01/2025 COMISSÃO DE FINANÇAS ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO 
Parecer à Prestação de Contas Anual do Município, Exercício Financeiro de 2021, gestão Vanessa dos Prazeres 
Santos. Na sequencia o Sr. Presidente informou que a referida prestação de contas já está a algum tempo na 
Casa Legislativa, inclusive seguindo todos os ritos que se pede... que foi lido e retirado de pauta, encaminhado 
as comissões, caso algum vereador quisesse fazer alguma ressalva ou emenda dentro do parecer. E, após duas 
sessões, está retornando na terceira sessão para apreciação e votação da matéria. Logo após, submeteu o 
parecer à discussão e votação. Ao final declarou aprovado. Na sequencia deu início a votação da prestação de 
contas, explicando como se dará a votação. Convidou os vereadores Adenilson Lopes e Willame Segundo para 
serem escrutinadores, ficando responsáveis pela fiscalização da cédula de votação e acompanhamento dos 
votos. Em seguida solicitou o primeiro secretário, vereador Jamison Fernandes para fazer a leitura da cédula e 
conferencia da quantidade de cédulas. Onde foi lido e constatado a existência de 14 cédulas impressas, pelo 
motivo de haver algum erro ou rasura, e após a votação às cédulas que sobrarão serão descartadas na frente de 
todos. Posteriormente,  após a conferência, o Sr. Presidente convidou nominalmente por ordem alfabética os 
vereadores para a votação. Ao final, declarou aprovada a prestação de contas, exercício financeiro 2021, por 11 
votos pela aprovação e 1 voto pela desaprovação, registrando a ausência do vereador Bruno Curvina. PARECER 
CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 20/2025 das COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE 
FINANÇAS ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO ao Projeto de Lei nº 019/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal 
que “Cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial (COMPIR) e o Fundo Municipal para Promoção 
da Igualdade Racial do Município de Pedreiras/MA, e dá outras providências”. PARECER CONJUNTO (CFOT E 
CLJRF): 21/2025 da COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE FINANÇAS 
ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO ao PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 20/2025, que “Dispõe sobre a Criação do Conselho 
Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência do Município de Pedreiras/MA (CMDPD), e a Criação do Fundo 
Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (FMDPD), e dá outras providências.” PARECER CONJUNTO 
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(CFOT E CLJRF): 22/2025 das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças, Orçamento e 
Tributação ao PROJETO DE LEI nº 021/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a 
Revogação do Inciso III do Art. 12 da Lei Municipal nº 1.203, de 04 de julho de 2006, que Dispõe sobre o Resgate 
dos Terrenos Foreiros do Município de Pedreiras, atualização de Preço do Foro Anual, de acordo com os arts. 
678 a 694, da Lei nº 3071, de 1º de janeiro de 1916 (Código Civil Anterior), em vigor, conforme disposição do art. 
2038, da Lei nº 10.406, de 10 de janeiro de 2002, Código Civil Brasileiro atual, e dá outras providências.”  
PARECER CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 23/2025 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL e 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO ao PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 22/2025 que “Altera a 
Lei Municipal nº 1.647, de 24 de setembro de 2025, que Institui o Plano Plurianual do Município de Pedreiras 
para o Quadriênio 2026-2029, para incluir a Agenda Transversal no Art. 6º, e dá outras providências.” PARECER 
DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 35/2025 ao PROJETO DE LEI do LEGISLATIVO: 
12/2025 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ que “Institui o Dia de São Benedito no Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Pedreiras, a ser comemorado, anualmente, no dia 01 de novembro.” Na 
devida ordem o Sr. Presidente submeteu os pareceres e os Projetos à apreciação e votação. Ao final, declarou-
os, aprovados. Foram lidas as proposições: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR EXECUTIVO: 03/2025 que “Institui 
o Novo Código Tributário do Município de Pedreiras, Estado do Maranhão, e dá outras Providências.” PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR EXECUTIVO: 04/2025 que “Dispõe sobre a Concessão de Benefícios para Pagamento de 
Créditos Tributários e não Tributários em atraso, estabelece normas para sua cobrança extrajudicial, regulará o 
Disposto no art. 329 da Lei Complementar nº 025/2023 - Código Tributário Municipal de Pedreiras, e Instituirá o 
Programa Especial de Regularização de Créditos Tributários e não Tributários, além de dar outras providências.” 
Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Lei Complementar às Comissões Permanentes da 
Câmara Municipal. PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DE GOVERNO: 4874/2017/2025 - FRANCISCO ANTONIO 
FERNANDES DA SILVA Prestação de Contas Anual de Governo Exercício Financeiro de 2016. Processo nº 
4874/2017 TCE-MA. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou a proposição às comissões permanentes da 
Câmara Municipal de Pedreiras, que deverá seguir todos os tramites retornando em sessão futura para 
apreciação da matéria. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 179/2025 de autoria do vereador JAMISON 
FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a recuperação tapa buracos, com 
recapeamento asfáltico na Rua Inácio Raposo, próximo à praça Miguel Lino no Bairro São Francisco. INDICAÇÃO: 
249/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 
reforma e ampliação do Clube de Mães, na Rua 05, Bairro Mutirão, incentivando as mães a desenvolverem 
trabalho e renda. INDICAÇÃO: 488/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder 
Executivo a proceder com a implantação de uma grade de proteção no bueiro que fica no final da calçada do 
Bosque Seringal. INDICAÇÃO: 489/2025 de autoria do ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a 
proceder com a implantação do Programa de Reforço Escolar no Contraturno, com foco em tutoriais para alunos 
com dificuldades de leitura, interpretação textual e matemática.  MOÇÃO DE PESAR: 26/2025 de autoria do 
vereador JAMISON FERNANDES SILVA pelo falecimento da Senhora Iraci Melo de Araújo Costa, ocorrido no dia 
29 de novembro de 2025. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições escritas à apreciação. Pela 
ordem o vereador Adonias Quineiro solicitou a inclusão de seu nome na Moção de Pesar 026/2025, sugerindo 
que se faça a moção em nome da Casa Legislativa. Ao final, após a aceitação pelo autor da Moção, o Sr. 
Presidente aprovou a Moção de Pesar em nome da Casa Legislativa. Dando continuidade submeteu as demais 
proposições a votação. Ao final declarou-as, aprovadas.  Encerrando as proposições escritas, o Sr. Presidente 
franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador o vereador Willame 
Segundo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a reparação e melhoria na iluminação pública na Rua Santo 
Antonio, Bairro Novo Seringal, e a proceder com a implantação de lixeiras no calçadão do Bosque Seringal. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o benefício de camada 
asfáltica na Rua Abílio Monteiro próximo a Igreja Nossa Senhora das Graças. Pela ordem o vereador Adenilson 
Lopes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com melhoria para a Rua 01 do Bairro Vale da Serra. Pela ordem o 
vereador Gabriel Tallys sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a recuperação asfáltica da Rua Oscar Galvão, 
próximo a Clínica Santa Rita. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais a apreciação e 
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votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente 
encerrou a Ordem do Dia, e deu início ao Grande Expediente, convidando pela ordem dos inscritos para o uso 
da Tribuna o vereador Natan do Povo parabenizou a Prefeita Vanessa Maia por mais uma grande conquista com 
o selo diamante de transparência, frisando que é a maior nota do Estado do Maranhão ficando em primeiro 
lugar no quesito transparência e cuidado com o erário público, na oportunidade fez uma breve retrospectiva do 
governo prefeita Vanessa Maia, de como encontrou o município, com base em salários atrasados, postos de 
saúde com pintura ainda de gestões anteriores, onde todas as escolas hoje estão praticamente reformadas e 
climatizadas. Enfatizando que são conquistas como essa que mostra e lhe deixa muito orgulhoso e mostra que a 
prefeita Vanessa Maia está no caminho certo, está honrando assim a confiança de todo o povo pedreirense. Ato 
contínuo parabenizou o presidente Gard Furtado pela maior nota do estado do Maranhão, no quesito 
transparência. Enfatizando ser digno de um selo diamante de transparência. Posteriormente falou que o 
Presidente Gard Furtado representada muito bem a Câmara de Vereadores, frisando que o referido título é de 
todos, ou seja, que o presidente está no comando, mas isso é agraciado e explanado a todos os vereadores da 
Câmara, porque quando se dirigem à Câmara, se dirigem a todos os vereadores. Logo após, citou que esteve as 
câmaras municipais da região, e as que já andou, a Câmara de Pedreiras é a mais bonita, é a mais tecnológica e a 
mais transparente. Na sequencia agradeceu o empenho do deputado Fred Maia, seu líder político, e também do 
vereador Jamison Fernandes, que entrou com a indicação pedindo a perfuração do Poço do Engenho, 
informando que alguns amigos da Piçarreira disseram que a perfuração do referido poço está trazendo frutos 
bons para a comunidade, porque a chave geral, foi desativada, aumentando a vazão para a Piçarreira, onde o 
povo há mais de 30 anos também não tinha água, e dependiam do abastecimento do carro-pipa. Frisando que 
são ganhos esses que a prefeita Vanessa Maia segue fazendo história com o líder político Fred Maia e também 
com vereadores comprometidos, como é o caso de todos, mas em especial ao vereador Jamison Fernandes. Ao 
final informou que mais uma vez a Prefeita Vanessa Maia está fazendo a decoração natalina em toda a cidade 
de Pedreiras, mas em especial em quatro pontos específicos, sendo eles: no Bosque Seringal, na Praça do 
Jardim, no Palácio Municipal e também na Ponte Francisco Sá. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho 
Sampaio parabenizou a prefeita Vanessa Maia, como também a a Casa Legislativa em nome, do Presidente Gard 
Furtado pelos selos diamante de transparência, frisando que foram ganhos, pela grande gestão que a Prefeita 
Vanessa Maia, vem fazendo no Município de Pedreiras, e o Presidente Gard, vem fazendo à frente da Câmara 
Municipal. Destacou reclamações que vem recebendo sobre a questão da água do poço artesiano do Bairro do 
Engenho. Frisando que a perfuração do poço solucionou um problema e ao mesmo tempo foi criado outro, que 
é a má qualidade da água. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que já tocaram no 
ferido assunto em sessões anteriores, no tocante à qualidade da água dos poços artesianos. Sugerindo aos 
nobres pares para que como vereador fizesse convite para os representantes da CAEMA para que viesse à 
Câmara Municipal e em reunião com todos os vereadores para que seja explicado sobre a referida situação, e o 
que eles estão fazendo para poder resolver esse problema tendo em vista que a reclamação é por quase 100% 
das pessoas que usam essa água da CAEMA. Ao final falou que realmente as reclamações são várias, não só do 
poço do Engenho, mas também do Vale da Serra. Então, como os vereadores são de certa forma, um para-
choque do povo e são muito cobrados. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Totinho 
Sampaio frisou que quem não tinha água de forma alguma, fica feliz, porque hoje tem. Agora, quem tinha uma 
água boa, hoje está triste, porque tinha uma água boa e hoje não tem uma água que serva para banhar e para 
cozinhar. Então, essas são minhas palavras. Ao final pediu ao Poder Executivo, juntamente com o deputado Fred 
Maia, e deputado Cascaria, para que junto a CAEMA, que veja a melhor solução para que se possa solucionar o 
problema na questão das águas. Enfim, falou que está na Tribuna dando sua contribuição, que é pedir às 
autoridades maior que são responsáveis por isso, para que atenda e venha a solucionar esse problema da 
melhor maneira possível. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba  parabenizou o Presidente 
Gard Furtado pelo seu belíssimo trabalho que tem feito na casa do povo, frisando que se sente muito satisfeito 
em fazer parte do parlamento, e ter como Presidente o vereador Gard Furtado, e essas conquistas que foram 
realizadas, que ganha é a Câmara de Pedreiras. Na oportunidade parabenizou a prefeita Vanessa Maia pela 
conquista do selo diamante de transparência. Frisando ser fruto de grandes trabalhos, enfatizando ficar ainda 
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mais feliz porque está fazendo parte da gestão e está contribuindo direta e indiretamente pelo Município. 
Citando exemplos dos projetos de leis encaminhado pelo Poder Executivo e também das contas que foi 
aprovado pela Casa Legislativa. Parabenizou mais uma vez a gestão municipal, todo o corpo jurídico, os 
secretários, em nome da nossa prefeita Vanessa Maia. Dando sequencia destacou a sua indignação quanto a 
instituição INSS em Pedreiras. Frisando saber que o referido órgão é uma instituição federal, no entanto, está 
dentro do município de Pedreiras, que sabe também da importância do referido órgão para a cidade e ver o 
descaso que está acontecendo dentro do INSS. Informando que o INSS só tem um servidor público para atender 
mais de cem pessoas, não para resolver o problema, e sim para encaminhar para outras cidades. Enfim, falou o 
orgão necessita ter um médico perito, ao final manifestou o seu repúdio contra o INSS de Pedreiras e contra os 
administradores que sabem da necessidade e não fazem nada. Para encerrar falou que lamenta esse tipo 
acontecido na cidade, e espera as autoridades máximas, venha atender essa demanda do povo e que venha 
melhorar o atendimento. pois o povo precisa de ser olhado com bons olhos. Ao final pediu a Prefeita Municipal 
e aos deputados Fred Maia e Junior Cascarias para buscar solução com os órgãos máximos e sugeriu aos nobres 
pares para que junto possam fazer uma comissão para irem até Brasília, para mostrar o problema da cidade de 
Pedreiras, e buscar soluções para o povo. Encerrou sua fala se solidarizando ao jovem Apolo e sua família. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem dos inscrito o vereador Adenilson 
Lopes destacou projeto de lei para incluir o Festejo de São Benedito no calendário oficial de eventos, turismo e 
religioso do Estado do Maranhão, apresentado pelo deputado Júnior Cascaria na Assembleia Legislativa no 
último dia 5 de novembro, informando que com a inclusão prevista na referida lei, permitirá o apoio 
institucional e promocional da Secretaria de Estado de Turismo e de outros órgãos competentes, visando ao 
fortalecimento do turismo religioso e cultural maranhense. Frisando que com o projeto será mais uma 
ferramenta importante para fomentar a economia da cidade. Na oportunidade, parabenizou o deputado 
Juninho Cascaria por ter apresentado esse projeto de lei na Casa do Povo Maranhense na Assembleia 
Legislativa. Destacou sobre bloquetes que estão na segunda Travessa Zeca Branco, no Bairro Mutirão, 
solicitando ao secretário de infraestrutura, sr. Gaúcho, para que dê uma destinação para os mesmos. 
Informando os que referidos bloquetes já estão no local há quase seis meses, enquanto tem a travessa e a rua 
que necessita de melhorias. Para encerrar parabenizou mais uma vez o deputado Juninho Cascaria, informando 
que na semana passada veio um pessoal da EMSERH, órgão que gerencia os hospitais regionais do Estado do 
Maranhão, para implantar um plano de ação na qual dará o fim das filas de cirurgias eletivas. Que o referido 
plano já foi instalado no Hospital de Pedreiras. No entanto, falou que para isso tem que ter um apoio 
econômico, onde o deputado Júnior Cascaria não hesitou para que desse esse apoio, e destinou 714 mil reais 
para que desse o pontapé inicial para esse plano. Parabenizou o presidente Gard Furtado Furtado pela belíssima 
gestão que vem fazendo na Casa do Povo de Pedreiras, e que mais um ano foi destacado em nível maranhense, 
com uma nota diamante de transparência para a Casa Legislativa. Pela ordem dos inscritos a vereadora 
Waldirene do Lenoilson destacou o caso Apolo. Se solidarizando com a família e toda a comunidade Nova 
Pedreiras.  Destacou a sua nota de repúdio a tamanha violência que o jovem Apolo sofreu. Frisando que é um 
dever seu de se manifestar em relação à família e para pedir também que seja feita a justiça. Que acredita que 
na polícia está sendo feito um trabalho brilhante em Pedreiras, que tem melhorado muito a violência. Na 
oportunidade parabenizou ao grupo da comunidade da Nova Pedreiras. frisando que já admirava a comunidade 
como igreja. Enfim falou que essa é a verdadeira igreja, é aquela igreja que sai das quatro paredes, que está ali 
não somente orando... que também vai agir. E essa igreja se uniram junto com essa mãe, estão segurando a 
mão dessa mãe e estão realmente lutando junto com ela. Para encerrar parabenizou a prefeita municipal pelo 
selo muito importante para o município. E ao presidente da Câmara, que faz, com essa demonstração, mostra 
que é feito um trabalho com responsabilidade e com seriedade. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison 
Fernandes parabenizou o presidente, Gard Furtado, em nome de toda a Câmara em ter elevado o nível da Casa 
Legislativa com o selo diamante, enfatizando que se sente contemplado, Gard Furtado representa muito bem à 
Câmara de Vereadores. Deixou também registrado os parabéns à prefeita Municipal por ter recebido o selo 
diamante. Frisando ser fruto de uma boa gestão e uma boa administração da prefeita Vanessa Maia. 
Posteriormente, destacou a importância de suas indicações apresentadas na presente sessão: tais como: 
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melhorias para o Bairro São Francisco, Rua Inácio Raposo, nas proximidades da Rua São Raimundo e nas 
proximidades que dá acesso à Rua Frei Serafim. Em seguida falou que há pouco tempo foi realizado um trabalho 
de escavação nas referidas ruas, com o intuito de melhorar o abastecimento de água. Ressaltando que após 
esse trabalho, necessita com urgência de melhoria naquela região para melhorar a trafegabilidade das ruas 
circunvizinhas. Em seguida pediu que o Poder Executivo possa atender o anseio do povo daquela comunidade, 
para deixar as pessoas mais confortáveis ao saírem e ao chegarem em suas residências. Destacou também a 
importância da indicação quanto a reforma e revitalização do Clube de Mães do bairro Mutirão. Melhorias de 
empiçarramento, de drenagem, terraplanagem, para a comunidade do povoado São Lucas. Posteriormente 
falou que estar sempre à frente às comunidades, trazendo os anseios para a casa do povo e automaticamente 
refletindo no governo municipal, através dos nossos pedidos e se alegra em saber que algo está sendo 
concluído. Destacou a mensagem de gratidão da comunidade pela construção da conhecida boca de bueira, na 
oportunidade agradeceu ao governo municipal pela tão sonhada obra e à comunidade pela confiança do seu 
trabalho frente do Povoado São Lucas, trazendo as demandas para a Câmara Municipal. Destacou o trabalho 
que está sendo realizado na construção da ponte na localidade Pau Gelado, ao final parabenizou o colega 
vereador Natan pela indicação. Se solidarizou com toda a família do seu amigo, conhecido por João da Penha, 
saudoso João Dantas por seu falecimento. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys fez convite aos 
nobres colegas vereadores para participares do evento programado para o dia 14 de dezembro em 
comemoração ao “Dia da Bíblia”. Informando que terá uma programação especial no Largo do Goiabal, onde 
será feita uma concentração na entrada da cidade seguida de carreata até o Largo do Goiabal, onde haverá um 
culto, e posteriormente terá a presença da cantora Midian Lima. Em seguida destacou que no começo do ano, 
fez esse pedido juntamente com alguns pastores, E logo após o início dos trabalhos no começo do ano, foi 
pessoalmente até o gabinete da prefeita e fiz esse pedido pessoalmente para que a pudessem dar uma ênfase 
em relação ao Dia da Bíblia na cidade de Pedreiras. Na oportunidade agradeceu a prefeita Vanessa Maia por ter 
tido esse olhar sensível, esse gesto carinhoso para que juntos pudessem viver esse momento tão lindo, que é o 
dia da Bíblia. Fez comentário em relação a fala do vereador Jamison Fernandes, em relação a boca de ala da 
entrada do povoado Olho D’água ao povoado São Lucas, informando que uma indicação do vereador Gabriel 
Tallys, e que já viu outro vereador também fazendo indicações para aquela região na qual você também tem 
uma preocupação, isso é muito importante. Ressaltando que o importante é que o trabalho seja feito, porque 
quem vai ser beneficiado, é o povo. Enfatizando ficar muito feliz por prefeita Vanessa Maia ter atendido esse 
pedido do vereador Gabriel Tales, que é de suma importância para o período de inverno que está por vir, para 
evitar que ocorra um desmoronamento das manilhas que foram colocadas. Se manifestou sobre o caso Apolo, 
onde teve repercussão municipal, regional, estadual e também a nível Brasil. Em seguida falou que se 
entristeceu juntamente com a comunidade, com essa situação, uma vez que o mesmo é filho da comunidade 
Nova Pedreiras, que um menino bom, trabalhador, estudioso. Logo após, informou que desde o início, quando 
ficou sabendo do caso, se colocou a disposição da família que está em choque, mas a união vem prevalecendo e 
a comunidade está unida em prol dessa pauta. Enfim, falou que está dando apoio e assistência a família. Ao 
final, agradeceu ao presidente e a prefeita Vanessa Maia que também tem se colocado à disposição. Enfim, 
pediu justiça pelo ato em si. Falou de sua manifestação nas redes sociais, e nas suas falas em nenhum momento 
criticou a polícia militar; Que parabeniza pelo serviço de excelência que eles fazem na cidade, que reconhece, 
não só na cidade, mas no Brasil, no Estado. Que sabe do grande papel de importância que a polícia militar. No 
entanto, nesse caso especificamente, pede uma resposta, assim como vem sendo dado por meio da União 
Popular, onde parabenizou o bairro Nova Pedreiras pela união, pela passeada pacífica, a impressa que se fez 
presente durante esse contexto inteiro de divulgação e todo o corpo técnico da escola IEMA que 
disponibilizaram psicólogos para acompanhar a família e ao jovem Apolo. Para encerrar reforço que o vereador 
Gabriel Tallys, estar como parlamentar do município de Pedreiras, como parlamentar que teve a confiança do 
bairro Nova Pedreiras, do Novo Seringal, os bairros adjacentes da cidade de Pedreiras, e se coloca mais uma vez 
à disposição. Enfim, falou a Apolo, a mãe do Apolo, dona Maria Iris, que não estão só. Que pode contar com o 
vereador Gabriel Tallys, para irem à luta e com fé em Deus vai dar tudo certo como vem dando. E se a justiça do 
homem falhar, que podem ter certeza que a justiça de Deus, ela não falha, ela vem na medida certa. Encerrou 
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parabenizando o vereador Gard Furtado pela conquista do selo diamante. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Willame Segundo retirou a palavra. Na sequencia o Sr. Presidente passou a presidência a primeira vice-
presidente enquanto faz uso da Tribuna. Pela ordem o vereador Gard Furtado expressou sua felicidade e alegria 
pela nota proferida, tanto pelo Tribunal de Contas, como ratificada pela ATRICOM, que é a Associação dos 
Tribunais de Contas do Brasil. Informou que a Câmara a exemplo do ano passado, já tinha sido a maior nota do 
Estado do Maranhão, entre as Câmaras e instituições, com 90,2, onde foi melhorado mais ainda essa nota, 
chegando a 99,16. E isso lhe deixa muito felizes, em saber que estão no rumo certo, que estão tratando os 
recursos públicos que entram na Casa Legislativa com responsabilidade, isso lhes dá muita bagagem 
administrativa para que possa seguir na vida política. Falou ainda ficar muito feliz em saber que atingiram 
novamente essa maior nota do Estado do Maranhão. Na oportunidade agradeceu a toda a equipe técnica, ao 
corpo jurídico, a equipe contábil da câmara, a equipe administrativa e também o controle interno da casa. 
Frisando que tem tido uma equipe coesa e também agradecer a cada um dos vereadores, porque se não fosse 
pelo voto dos vereadores não estaria à frente do Parlamento Legislativo no município de Pedreiras, fazendo 
com que a casa legislativa fosse reconhecida a nível de Estado. Parabenizou a prefeita Vanessa Maia, pela nota e 
selo diamante também. Logo após, falou que ainda tem mais um ano de trabalho à frente da casa, e, espero 
assim contar com toda a equipe, com todos os vereadores, para que continuem sempre elevando o nome do 
poder legislativo no município de Pedreiras e no estado do Maranhão. Posteriormente se manifestou sobre o 
caso Apolo. Frisando que foi um fato isolado de um policial, não da instituição, não da Polícia Militar do Estado 
do Maranhão. Que acredita que o comandante, Tenente Coronel Brandão, não compactua com esse tipo de 
atitude. Enfim, falou que, a justiça será feita, e acredita que a polícia está apurando, e a justiça vai tomar de 
conta do referido caso. Destacou a chegada do comandante Brandão com efetivo combate ao tráfico de drogas, 
aos roubos de moto, aos assaltos na cidade. Enfim, falou esperar que isso tenha sido um caso isolado, que a 
justiça tome de conta, deixando sua solidariedade à mãe do Apolo, a todos os familiares, amigos e em principal 
as pessoas do bairro que se consternaram com toda essa situação. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu 
um aparte para parabenizar o presidente Gard Furtado pelo selo que conseguiu para a Câmara Municipal 
Pedreiras. frisando está acompanhando o presidente Gard Furtado desde o início de sua trajetória política, onde 
o mesmo demonstra a sua preocupação pela casa legislativa. Enfatizou que a câmara municipal tinha um 
currículo ruim e o presidente Gard conseguiu de certa forma transformar essa fala lá fora. Falou ainda que 
enquanto vereador, sabe o quanto é difícil para o próximo presidente, quando for assumir a câmara, conseguir 
segurar essa nota. Então, acredita que o Presidente Gard fez história e que seus filhos, netos, irão saber que o 
presidente Gard Furtado conseguiu a maior nota na Câmara Esporte Pedreiras. que acredita também que seu 
pai, lá no céu, está muito feliz e orgulhoso, o que tem feito aqui na frente da Casa Legislativa. Ao final, 
manifestou o seu apoio e a sua felicidade e gratidão por estar fazendo parte dessa gestão junto com o 
Presidente Gard Furtado. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Gard Furtado agradeceu ao 
vereador pelas palavras de congratulações por todo o trabalho que tem feito, o reconhecimento. Enfatizando 
que sua passagem pela presidência dessa casa... foi muito baseada em não manchar a história política do meu 
pai, o legado que ele teve de cinco mandatos, sempre quis, almejou ser presidente dessa casa, que infelizmente 
Deus o levou apenas com quatro meses, mas tem certeza que se ele tivesse permanecido no mandato, tivesse 
finalizado seu mandato, também seria uma pessoa que teria marcado a história dessa casa. Enfatizando que a 
sua história na presidência da casa legislativa sempre foi voltada, em primeiro lugar, em não manchar a história 
política do meu pai. Não havendo mais nenhum vereador inscrito o Sr. Presidente encerrou o Grande 
Expediente, passando para as Explicações Pessoais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que 
quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, 
não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 
Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 
será por todos assinada.  
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 09 de 

dezembro de 2025. 


